
ÉRDEKES KÖNYVEK 
A ZRÍNYI KATONAI KIADÓ 

III. NEGYEDÉVES TERVÉBEN 

A kiadó a magyar nyelvű katonai irodalomban régen nél
külözött munkát jelentet meg júliusban dr. Szántó Imre tol
lából, Az európai hadszínterek katonaföldrajza címmel. 

A könyv első részében a szerző a katonaföldrajz általános 
alapvető elveit és azt a gyakorlatot ismerteti, amelynek a meg
valósítására a katonai tevékenységek során a parancsnoki és 
törzsmunkában a katonaföldrajzi mérlegeléseknél és értékelé
seknél kerül sor. 

A mű második része az első részben tárgyalt alapelvek 
figyelembevételével Európát, mint háborús térséget, a szerző 
elképzelése szerint lehetséges hadszínterekre bontva tárgyalja. 

Ezek vizsgálata során értékeli az egyes hadszínterek kiter
jedését és befogadóképességét, domborzati és vízi akadályait, 
meteorológiai adottságait, talaját, növényzetét, közlekedési vi
szonyait és az egyes területeken elhelyezkedő államok gazda
sági és katonai potenciálját. 

Mindezek alapján katonaföldrajzi következtetéseket von le. 
A könyv nagy segítséget nyújt a hadműveleti kérdésekkel 

foglalkozó (egységek, magasabbegységek törzseibe beosztott) 
tisztek és mindazok számára, akik önképzés formájában maga
sabb szintű hadműveleti képzettség elérésére törekszenek. 

A kiadó harmadik negyedévi* programjában többek között 
három új haditechnikai könyv szerepel: 

Júliusban jelenik meg Kovács Zoltán és Lőrincz István 
könyve* 

A páncélelhárítás eszközei címmel. 
A szerzők a harckocsiknak és egyéb páncélozott jármű

veknek a korszerű háborúban megnövekedett jelentőségét, al
kalmazási területük kibővülését, és az ellenük való védekezés 
fontosságának kérdését elemzik 
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A páncélozott járművek és páncéltörő eszközök rövid tör
ténelmi ismertetése után bemutatják a jelenlegi páncélelhárító 
eszközöket, foglalkoznak a páncélelhárítás fizikai alapjaival és 
végül a páncélelhárítás várható fejlődési irányzatait ismertetik. 

A könyvet számos ábra és vázlat teszi szemléltetővé. 

Leipniker Artúr: A sugárfelderítő és sugár ellenőrző mű
szerek. 

A könyv a néphadseregünkben rendszeresített sugárellen
őrző és felderítő műszerek működésének elméleti és gyakorlati 
elveivel ismerteti meg az olvasót. Rövid áttekintést ad a radio
aktív sugárzás keletkezéséről és jellemző sajátosságairól; ismer
teti a radioaktív sugárzás hatásait, majd a sugárzás mérésének 
elveit tárgyalja. A kötet főleg az egyéni sugáradagmérők sugár
ellenőrzési célokra való alkalmazását, valamint a sugárfelderí
tésre használatos sugárszintmérők alkalmazási módjait mu
tatja be. 

A számos fényképpel és vázlattal illusztrált mű a kérdé
seket gyakorlatiasan, könnyen érthető formában fejti ki, s ezért 
a kiképzés e sajátos területén az oktatók számára értékes 
segédeszköz. 

Franka—Horváth—Kun—Szilágyi : 

A műszaki munkák gépesítése. 
A korszerű, tömegpusztító fegyverekkel vívott összfegyver-

nemi harc a műszaki munkák magas fokú gépesítését követeli 
meg. 

A könyv figyelemre méltó összefoglalója a műszaki mun
kák gépesítésének. A csapattisztek számára hasznos kézikönyv, 
de azok a tisztek, akik ezen a téren magasabb szintű ismeretek 
megszerzésére törekszenek, tankönyvként is jól használhatják. 

A mű a harcterületen alkalmazásra kerülő legfontosabb 
gépeket tárgyalja. Ismerteti az állásépítő gépek, útépítő gépek, 
vontató és szállítógépek, gépi átkelési eszközök, villamos gépek, 
fakitermelő gépek, famegmunkáló gépek, valamint a vízellátást 
biztosító gépek szerkezetét, működési elvüket, teljesítményü
ket, az alkalmazásuk módját, tárolását és karbantartását, végül 
a javítás módjait és eszközeit. 

Mint a harmadik negyedév legérdekesebb agitációs és pro
paganda kiadványait említjük meg a „Fegyverbarátaink" soro
zat legújabb kötetét, amelyben Bertalan István 
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„Két földrész országa" címmel a kommunizmust építő 
Szovjetunióba vezeti el az olvasót. A szerző színes útinaplója 
körképet ad a szovjet gazdaságról, a szovjet emberek életéről 
és mindenekelőtt a szovjet hadseregről. 

A nemrég lezajlott „Légy a harci-technika mestere" pá
lyázat első és második díját nyert műveinek kiadása szintén a 
harmadik negyedévben válik aktuálissá. 

Az első díjat nyert : 
„Ismerlek-e PTTM?" című mű a periszkópos tüzér tájoló 

műszer kezelésének, alkalmazásának sok hasznos, gyakorlati 
módszerével ismerteti meg az olvasót. 

A második díjat nyert : 
„Híd a Dunán" című füzet bemutatja a hídépítő műszaki 

egységek tevékenységét, s egy Dunán épített híd példáján jó 
tapasztalatokat ad a hídverőknek. 

A „Katonák Kiskönyvtára" sorozat legújabb köteteként 
jelenik meg N. Tbman könyve: 

..Mi történik a csendben?" címmel. 
N. Toman két kisregénye a Nagy Honvédő Háborúnak 

abban az időszakában játszódik, amikor a német fasiszta ala
kulatokat a szovjet csapatok már visszavonulásra kényszerítik, 
és a németek hadászatilag fontos helyeken hátrahagyják saját 
ügynökeiket. 

Â szerző a kémek és az elhárítok ütközetét örökíti meg, 
melynek kimenetele az egész frontra, a szovjet harcosok töme
geinek életére hatással lehet. 

Szovjet szerzői munkaközösség: 
A Nagy Honvédő Háború története 1941—1945. II. kötet. 
A Nagy Honvédő Háború története 1941—1945. című ha t 

kötetes sorozat nagy érdeklődést felkeltő első kötete után a 
kiadó augusztus hónapban jelenteti meg a második kötetet. 

Amíg az első kötet a Nagy Honvédő Háború kitörésének 
időpontjáig tárgyalja a második világháborút megelőző poli
tikai és gazdasági eseményeket, ismerteti a Szovjetunió poli
tikáját, hadseregének és hadigazdaságának helyzetét, a háború 
kitörésének okait és jellegét, — a második kötet a Nagy Hon
védő Háború első időszakának eseményeit öleli fel, részleteiben 
tárgyalja és elemzi a volgai csatáig terjedő periódust. 
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A kötet mondanivalóját — az első kötethez hasonlóan — 
számtalan fénykép és térképvázlat illusztrálja. 

Megjelenik: egészvászon kötésben, kb. 624 oldal terjede
lemben, 150,—- Ft-os áron. 

Leipniker Artúr: Sugár ellenőrző és sugárfelderítő műszerek. 
A könyv a néphadseregünkben rendszeresített sugárellen

őrző és felderítő műszerek működésének elméleti és gyakorlati 
elveivel ismerteti meg az olvasót. 

Rövid áttekintést ad a radioaktív sugárzás keletkezéséről 
és jellemző sajátosságairól; ismerteti a radioaktív sugárzás ha
tásait, majd a sugárzás mérésének elveit tárgyalja. A kötet 
főleg az egyéni sugármérők sugárellenőrzési célokra való alkal
mazását, valamint a 'sugárfelderítési célokra használatos sugár
szintmérők alkalmazási módjait mutatja be. 

A szerző a kérdéseket gyakorlatiasan, könnyen érthető for
mában tárgyalja, s ezért a kiképzés e sajátos területén az okta
tók számára értékes segédeszközként szolgál a könyv. 

Megjelenik: félvászon kötésben, 160 oldal terjedelemben, 
kb. 16,— Ft-os áron. 

Futár Józsefné 
Zrínyi Katonai Kiadó 
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